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SCENARIUSZ ZAJEC KOE.A NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO

prowadzonego w ramuch pro|ekiu Uezeh Oane

1. Auter: Piotr Rychlewski

2.  Grupao docelowa: iicealidc = kiasy 3
3. E.Eczha godzin: 4
4.  Temat zajeé: Konflikty na §wiecie — Afrykd.
3. Cele zajed: |
Uczen:

¥ rozporndle zasadnicze cechy wspdlezesnych konfliktéw polityczno-wojskowych i okredla

ich uwarunkowaonia wynikdajace z teorii wojen -

5 wyiaénic.spo¥eczno~poli’rYCzne' podioze konfliktdw, analizuje warunki' sprzyjojgee ich
rozwojowi oraz Humdczy warunki ich zachodzenia w poszciegélnych regiondch

¥ prawidiowo kic:syﬁkuie. poszczegdlne konflikty polityczno-wojskowe oraz okreéla ich
uwarvnkowania . _ .

> wiaiciwie ocenia spofeczno-polityczne przyczyny kenfliktow zbroinfch z uwzglednieniem
regionainych i globalnych vwarunkowath ' _ |

» dostrzega  zlozone uwarunkowania wspélczesnych konfliktéw  zbrojnych ordz ich
zmienigjgee sie cechy . . '

> potrafi ocenicd i dyskutowaé o przyczynqch,-. przébiegu i skuikqéh QSpé’rczeshych

konflikibw  oroz wyciggaé z nich wnioski do oceny ich: wplywu na  stosunki
miedzynarodowe .
- B szuka informacii w réznych 2rédlach i dokonuie selekeji 'ze_bmriégo materialy
» potrafi stworzyé prezemacgg multimedialng - L
&, Mei‘edy i fechniki pracy:
. rozmowa nauczajgea (pogadankal, prdcc z tekstem oroz Internetem, praca bod_ kierunkiem
praca indywidualno | gripowa | |
7. Materialy dydakiyezne:
literatura przedmioty, stanowiska komputerowe z _dos‘regpém do Internetv, projektor multimedialny
8.  Literatura: |
Konflikty wspdlczesnego swza“‘u, Warszawa 2008, _
- Kubiok K., Wojny, konflikiy zbrojne i punkty zapalne na s;'w:‘ecie'W.m.'squq 2007, -
Lod R, Reginu-Zacharski J., Wapdiczesne keonflikty zbrojne, Warszawa 2010.
Konf, fikety e)‘nv‘czne i wyznaniowe o probiem bezp:eczenstwa we wspofczesnym $wiecie. Wybrane

aspekty, pod_redakc;chros%awa Jarzabke i Tomaszu Szyszlaka, Krakéw 20714
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' Konflikty wspcfczesnego Swiaka, pod requqq Roheria Barkowskiego, i(rokew 2001 [dosrnpne
online: htrp: //wmnfbu bg.agh.edu.pl/skryety2 /0073 /bor kawski.pdf}.
Piotr L. Wilezytiski, Uwarunkowania geogr,ﬁ:cz.v;e 1 zréznicowanie regionalne konflikicw zbrojnyeh ng
swiecie po drugiej w.'o;'nie §wigfowe], Léaz 2071
[dostepne online: Eiip://’wwv&.#?sp.kré&kow.p!}/gﬁa/cybes’/wiEczynski_p_i;
_vwarunkowania_geogreficzne 'wo.i ra'pcﬁf} . :
Spory i kcnffrf{fy mr@dz,rnamdowe Asper:i‘y orowne | polityczne, pod red. W. N\c!endowsmegay
Wrodlaw 2000

_ Ostaszewski P., Konflikty koloniafne i po':l‘”{oiomﬂme w. Afryce | A,;;i 186%- 2006 ““‘:’mrquwa 20046,
Kuczynski M Konflikty. i punkfy chm’ne w dfryre, Warszawa 1995

9. . Przebieg zajeé:
1) krétkie wprowcdzeme w. tematyke zojeé przez nuuczyc;elq (pogaddnkc - DIEYCIyRy |

rodzc:;e konfliktow we wspélczesne| Afryce]

n

'dys_kuszq: C jakich konfliktach zhrojnych 5%yszoﬂeé/sh&zu*c&§?.Czegt} dotyezyly? jokie
. pc&_ﬁstWa vk grugy (ncaroéiowe, efni.czne, religijne itd.) byly w nie zoungozowane?

3} uczniowie drzyrﬁuiq zadqhie, aby w ciqge 90 minut wykorzysfuiqc aelikacje Micresol
Office - PowerPoint i 'odwotuiqc _sie do zgram'udzonych w o procownl  publikad,
przéprowadionei dyskusji, o .mkie szukajge informacit w Internecds preyootowsl

~ samodzielnie prezentacie w kiorej sprébujg ustosunkowad sig do polecenion Wybierz trzy
punkty zapalne kontynentu, o kidrych wiesz nojwigce] oroz przedsfow M*;”}m};rrrsw; jeden
konflikt, ktéry nie zostal uwzg!gdmony w naszef dyskusji.
. 4) po ukeoficzeniv prezentacii kilku chetnych ucznféw przedstawia wyniki swole] procy-

5.) Cw koﬁcowei rozmowie Uczniowie_forfnlji’uiq_ fednos?kowe temnaty zwigzane z konfitkrom! ne

© kontynencie, kiére moznac by zreclizowaé w formée kursu na piatformie supermemo.ner

6] nauvczyciel zbiera propozycje ucznidw, ustala z nimi harmonogram pracy nad kursem i

przypomina o obowigzku poszcnowania praw autorskich {cytaty, przypisy ifp.)

10, Sposfrzezemu po rqu:zqc;r
Warto scisle nqdzorowczc pracg vcznidw, aby zapobiec zagiebioniv sie w zbyt szocregdiowe

informacje | pomée w sformuiowaniv temaiu prezentacii.
i ’ :

Oswiadczam, e scenariusz zajed nie narusza prow eviorskich eséh f;meieﬁ.
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